
Vážení rodiče, spoluobčané, 

dne 11. března 2026 schválilo Zastupitelstvo města Ždánic sloučení dvou příspěvkových 
organizací zřizovaných městem – Masarykovy základní školy Ždánice a Mateřské školy Ždánice, 
a to s účinností od 1. srpna 2026. 

Nástupnickou organizací se stane Masarykova základní škola Ždánice, na kterou přejdou 
veškerá práva a závazky Mateřské školy Ždánice. Zároveň byl schválen nový název sloučené 
organizace: Masarykova základní a mateřská škola Ždánice, příspěvková organizace; 
ředitelem této organizace zůstává původní ředitel MZŠ Mgr. František Markus ml. 

Tímto rozhodnutím zastupitelstva byl také legislativně zahájen samotný proces sloučení 
obou škol, přestože již v prosinci 2025 zastupitelstvo schválilo zahájení kroků vedoucích k jejich 
sloučení. Sloučení škol je zároveň krokem, který vychází z nových legislativních požadavků státu. 
Nová pravidla pro organizaci školských zařízení směřují k tomu, aby menší školy byly organizačně 
spojovány pod jedno vedení. V případě Ždánic se proto přistupuje ke sloučení základní a mateřské 
školy do jedné organizace. Pro rodiče i děti se však tato změna dotkne pouze minimálně. Mateřská 
škola i základní škola budou i nadále fungovat ve svých stávajících budovách a v běžném režimu. 
Sloučení se týká především administrativního a organizačního řízení škol, nikoli každodenního 
fungování tříd, vzdělávání dětí nebo provozu jednotlivých pracovišť. 

Po rezignaci ředitelky Mateřské školy Ždánice v lednu 2026 bylo město podle platné 
legislativy povinno vyhlásit výběrové řízení na pozici ředitele nebo ředitelky mateřské školy. 
Přestože již v té době bylo zřejmé, že se připravuje sloučení obou organizací, nebylo možné tuto 
zákonnou povinnost obejít. Výběrové řízení tedy muselo být vyhlášeno v souladu s platnými 
právními předpisy. Schválením sloučení zastupitelstvem města dne 11. března 2026 však tato 
povinnost zaniká, protože mateřská škola se stane součástí sloučené organizace. Z tohoto 
důvodu bude vyhlášené konkurzní řízení zrušeno. 

Příprava sloučení obou škol probíhala v průběhu posledních měsíců ve spolupráci s řadou 
odborných institucí. Město vše konzultovalo například s pracovníky odboru školství 
Jihomoravského kraje, se zástupci Středního článku podpory Ministerstva školství, mládeže 
a tělovýchovy ČR i s pracovníky odboru školství ORP Kyjov. Do přípravy byl zapojen také právník 
města a vedení obou škol. Zástupci města a škol se rovněž zúčastnili několika odborných 
seminářů a školení zaměřených na problematiku slučování školských organizací a spojování 
ředitelství. Na těchto setkáních byly řešeny praktické otázky týkající se například změny zřizovací 
listiny, administrativních kroků vůči Ministerstvu školství, organizace školního roku, personálních 
záležitostí nebo fungování školního stravování. V současné době již probíhá také příprava na 
praktické fungování sloučené organizace. Mgr. František Markus ml. již mateřskou školu 
navštěvuje, seznamuje se s jejím provozem a společně s Mgr. Miroslavem Procházkou, který je do 
doby sloučení ředitelem mateřské školy, i s kolektivem zaměstnanců mateřské školy konzultuje 
další kroky související s přípravou sloučení a s organizací nového školního roku. 

Sloučení obou škol oficiálně nastane k datu 1. 8. 2026, tak aby byla veškerá administrativní 
a organizační příprava hotová ještě před začátkem nového školního roku. V případě jakýchkoli 
změn či nových kroků v průběhu sloučení budou rodiče a občané města o všech důležitých 
událostech informováni. 

 

Kateřina Klapková, starostka města 


